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LUDUS Sundhed 1.14.0 
Som følger af strukturreformen og krav fra skolerne, vil de kommende versioner af LUDUS Sundhed 
udelukkende indeholde nyheder / ændringer, som gør at LUDUS Sundhed kan håndtere de mange nye 
krav der stilles til skolerne. I dette nyhedsbrev kan du læse hvilke primære ting der indarbejdes, til 
løsning af institutionernes administrative opgaver. 

LUDUS Sundhed seminar 

I forbindelse med udsendelsen af LUDUS Sundhed version 1.14.0, vil der blive afholdt seminarer hos 
CSC i Århus og Valby. Her vil de nye funktionaliteter blive demonstreret, der vil blive oplyst om 
arbejdsgange og hvad der skal gøres ude på skolerne i forbindelse med ibrugtagning af LUDUS Sund-
hed version 1.14.0. Samtidig vil der være mulighed for at få svar på spørgsmål. Målgruppen er pri-
mært brugere af LUDUS Sundhed, men andre er også velkommen. Prisen på seminaret bliver kr. 
1.000,- pr. person. Der bliver udsendt invitationer til alle institutioner inden for de kommende dage. 

Individbaseret undervisning 

Med LUDUS Sundhed version 1.14.0, ændrer systemet sig fra at være et rent holdbaseret system, til et 
individbaseret system, hvor de enkelte elever, ud fra deres uddannelsesønsker og kompetencer, løben-
de kan meldes ind og ud af de enkelte moduler. Da det samtidig bliver muligt at have overlappende 
moduler, og eleverne kan blive tilmeldt enkelte moduler, betyder dette at der på samme hold, nu kan 
være flere samtidige moduler, hvor bestanden af elever på det enkelte modul, kan være vidt forskelli-
ge, både i sit uddannelsesforløb og faglige niveau. 

Ændringerne og selve brugen af systemet, har CSC forsøgt at holde på et niveau, så den daglige bruger 
fortsat kan bruge LUDUS Sundhed, som de altid har gjort, samtidig med at de som ønsker det, kan 
bruge de nye funktionaliteter med modultilmelding, og overlappende moduler etc. 
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Aktivitetsopgørelse 

Den 15. marts 2007, skal institutionerne første gang indberette aktivitetsopgørelser til Undervisnings-
ministeriet (UVM). For at kunne sikre os at LUDUS Sundhed opfylder kravene fra UVM, har CSC i 
samarbejde med UVM og en arbejdsgruppe nedsat af skoleledersammenslutningen, gennemgået myn-
dighedskravene. Som et resultat af dette arbejde, vil LUDUS Sundhed version 1.14.0 automatisk kun-
ne beregne aktivitetsopgørelserne på baggrund af de oplysninger der er registreret i LUDUS Sundhed. 

Inden funktionen tages i brug, kræves der dog noget manuelt arbejde på institutionerne, herunder 
angivelse af institutionens / holdenes lukkedage. Dette manuelle arbejde kan først ske efter installation 
af LUDUS Sundhed version 1.14.0. Der vil blive informeret nærmere om dette på LUDUS Sundhed 
seminarerne. 

Officielle koder 

For at kunne håndtere de kommende statistikindberetninger til UVM via Easy-S, bliver der indført 
officielle koder fra UVM. Det drejer sig bl.a. om fag-/emnekoder, afgangskoder etc. Det har længe 
været et ønske at få officielle koder, men da de ikke tidligere har eksisteret, har det ikke været muligt 
at indføre disse, før nu. For at gøre det nemt at overgå til de nye officielle fag-/emnekoder, indeholder 
LUDUS Sundhed version 1.14.0 en funktionalitet, som gør det nemt og hurtigt, at konvertere de lokale 
fag-/emnekoder til de nye officielle fag-/emnekoder. 

De nye statistikindberetninger til UVM, fra LUDUS Sundhed, kommer i en senere version. 

AMU (Arbejdsmarkedsuddannelse) 

Nogle af de største ændringer der vil være at finde i LUDUS Sundhed version 1.14.0, vil være mulig-
heden for at kunne håndtere AMU kurser bedre end tidligere. Sammen med disse ændringer bliver der 
også indført officielle AMU fagkoder og FKB koder (Fælles Kompetencebeskrivelser), hvilket giver 
mulighed for at udskrive AMU kursusbeviser direkte fra LUDUS Sundhed. 

Da hele området omkring AMU kurser er meget stort, vil LUDUS Sundhed ikke fra starten kunne 
håndtere alt. Hele AMU-området vil i de kommende versioner af LUDUS Sundhed blive yderligere 
udbygget, og efterhånden som UVM / UNI-C åbner op for muligheden for at kunne indberette AMU-
oplysninger elektronisk, vil vi sørge for at det kan ske automatisk via LUDUS Sundhed, og dermed 
lette arbejdsgangene for administrationen. 

Nye kommuneoplysninger 

LUDUS Sundhed version 1.14.0, vil også indeholder de nye kommunenavne og -koder, som følge af 
strukturreformen. I forbindelse med installationen af den nye version, vil systemet automatisk konver-
tere de gamle kommuneoplysninger om til de nye, dog med undtagelse af de kommuner som bliver 
delt op. Her har vi ingen mulighed for at kunne udføre noget automatisk, hvorfor institutionerne ma-
nuelt skal sørge for at elever der bliver berørt af dette, får ajourført deres kommuneoplysninger. Insti-
tutioner som har tilkøbt LUDUS Sundhed CPR Adresseopslag, vil i forbindelse med første batchkørsel 
efter installation af LUDUS Sundhed version 1.14.0 automatisk få ajourført alle adresseoplysninger i 
LUDUS Sundhed og slipper dermed for det manuelle arbejde. 
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CPR Adresseopslag – Vigtig information 

Da LUDUS Sundhed version 1.14.0, først udsendes i uge 2 – 2007, betyder det også at kodetabellen, 
som indeholder de nye kommunenavne og -koder, ikke vil være ajourført før versionen udsendes. 
Dette betyder at de som har tilkøbt CPR Adresseopslag ikke må aktivere batchkørslen i perioden 1. 
januar 2007 til installationen af LUDUS Sundhed version 1.14.0. For de daglige brugere, som laver 
opslag i LUDUS Sundhed, vil man kunne opleve fejlbeskeder, da systemet ikke har de aktuelle kom-
munekoder.  

LUDUS Sundhed tidsplan 

Tidsplanen for LUDUS Sundhed version 1.14.0, er nu endelig på plads, og versionen bliver udsendt til 
skolerne i uge 2-2007.  

Kalender 
Emne Dato Målgruppe Pris Sted 
Temadag 7. december 2006 Ledere + Administrativt 

personale 
Gratis CSC Skejby 

Seminar 1 12. december 2006 Brugere Kr. 1.000,- / 
pr. person 

CSC Skejby 

Seminar 2 19. december 2006 Brugere Kr. 1.000,- / 
pr. person 

CSC Valby 

LUDUS Sundhed 
1.14.0 udsendes 

Uge 2 - 2007 Alle   

Den nye karakterskala (7-trins skala) 
I forbindelse med indførslen af den nye 7-trins karakterskala, vil der også i LUDUS Sundhed ske æn-
dringer. LUDUS Sundhed vil komme til at håndtere elever med karakter efter både 7- og 13-skalaen. 
Beviser og andre rapporter som leveres med LUDUS Sundhed, bliver selvfølgelig også ajourført, og 
vil kunne håndtere ændringerne. Da den nye karakterskala først tages i brug pr. 1. august 2007, vil 
disse ændringer først komme i en senere version af LUDUS Sundhed. 

Ny superbrugerordning 
Som følge af strukturreformen, hvor amterne bliver nedlagt, er det ikke længere hensigtsmæssigt at 
bibeholde den nuværende superbrugerordning. CSC har i samarbejde med Undervisningsministeriet 
aftalt at pr. 1. januar 2007 ændres superbrugerordningen, fra én amtslig superbruger, som skal suppor-
tere amtets institutioner, til at den enkelte institution får én superbruger. Dette betyder at det nu bliver 
muligt for den enkelte institution at tage direkte kontakt til LUDUS Sundhed hotline.  

Inden ordningen træder i kraft skal den enkelte institution oplyse til CSC, hvem institutionens super-
bruger er. Dette kan ske på telefon 3614 7070, eller ved at sende en e-mail til adressen sc-
ludus@csc.com. Der skal oplyses: Navn, stilling, telefonnr. (direkte) og e-mail adresse. 

 

mailto:sc-ludus@csc.com
mailto:sc-ludus@csc.com
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LUDUS Sundhed tilkøb 
Driftsløsning 

CSC Scandihealth tilbyder en totalløsning, hvor vi løser alle opgaver ved driften af LUDUS Sundhed. 
Vi står for installation af nye programversioner, udskifter servere, yder konsulent- og teknikerbistand 
m.m. Så er systemet altid opdateret og I undgår uforudsete udgifter, og vi garanterer, at systemet er 
tilgængeligt i mindst 98% af driftstiden (kl. 8-16).  

IMS Enterprise (Fronter) 

Med LUDUS Sundhed IMS Enterprise snitfladen, er det muligt at udtrække oplysninger fra LUDUS 
Sundhed til brug i et Learning Management System, som f.eks. Fronter. 

CPR Adresseopslag 

Med LUDUS Sundhed CPR Adresseopslag kan du sikre dig, at de personoplysninger, der er registreret 
i LUDUS Sundhed altid er korrekte og ajour. Når du indtaster studerende, sparer du tid og undgår 
misforståelser. 

LUDUS Sundhed CPR Adresseopslag sikrer ajourførte oplysninger for: Studerende, Ansøgere, Lærere 
og Censorer. 

Gp-Untis Skemaplanlægning Integration 

Med LUDUS Sundhed gp-Untis snitfladen kan du udtrække stamdata fra LUDUS Sundhed til brug i 
skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis. Når skemaerne er færdigplanlagt i gp-Untis, kan skemaerne 
efterfølgende overføres til LUDUS Sundhed, hvor oplysningerne kan bruges i det daglige administra-
tive arbejde, f.eks. i forbindelse med lærernes arbejdstid. 

BOOK-it 

Med LUDUS Sundhed BOOK-it integration, kan du overføre stamdata fra LUDUS Sundhed til biblio-
tekssystemet BOOK-it, og derved sikre at oplysninger om de studerende ikke skal indtastes flere gan-
ge. 

For yderligere information og priser 

Kontakt venligst Karsten Friis på tlf. 3614 7256, tlf. 2923 7256 eller via e-mail kfriis@csc.com  

 

mailto:kfriis@csc.com
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E-mail service 
Når du er tilmeldt vores mail-service, vil du modtage information fra CSC Scandihealth pr. e-mail. 
Eksempler på information kunne være besked om ny version af LUDUS Sundhed, nyhedsbrev, tips og 
tricks, kursuskatalog etc. 

Hvis du ikke allerede har tilmeldt dig vores mail-service, kan du her se, hvordan du gør. 

På vores hjemmeside (www.scandihealth.com) vælger du menuen ”Nyhedsbreve>> Abonner >> 
Tegn abonnement på nyhedsbreve”. 

Find knappen ”Tilmeld” ud for LUDUS Sundhed. Her indtaster du din e-mail adresse, og du vil kort 
tid herefter modtage en bekræftelse på, at du er tilmeldt. 

Frameld mail-service og ændring af e-mail adresse 

Ønsker du at framelde dig vores mail-service, er proceduren den samme som ved tilmelding, blot skal 
du klikke på knappen ”Frameld”. 
 
Får du en ny e-mail adresse, skal du selv huske at ændre den. Dette gøres bedst ved først at udmelde 
dig (med den gamle e-mail adresse), og derefter tilmelde dig på ny med den nye e-mail adresse. 

 

 

http://www.scandihealth.com/
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Kontaktoplysninger 
Skolernes kontaktpersoner 

På vores hjemmeside (www.scandihealth.com) kan du altid finde opdaterede lister over medlemmerne 
i de forskellige grupper, samt oversigten over superbrugere. 

Oversigterne finder du under menuen ”Løsninger >> Studieadministration>> LUDUS Sundhed >> 
Organisation”. 

LUDUS Sundhed service og hot-line 

E-mail: sc-ludus@csc.com
Telefon: 3614 7070 (åbent alle hverdage mellem kl. 9.00 og 15.00) 
Fax: 3614 7270 

CSC Scandihealth kontakt vedr. salg og kontrakter 

CSC Scandihealth A/S 
Oldenburg Allé 1 
2630 Taastrup 
Att.: Karsten Friis, Account manager 
Tlf.: 3614 7256 
E-mail: kfriis@csc.com 

 

mailto:sc-ludus@csc.com
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